

溪邊的樹

2013年10月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

【2013年度主題】

委身基督，關懷社區，廣傳福音

【年度經文】

因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。

(馬可福音 10:45)

【十月份經文】

天地要廢去，我的話卻不能廢去。

(馬可福音 13:31)

時間過得真是飛快，2013年已經進入最後一季。今年，我們教會的主題是「委身基督，關懷社區，廣傳福音」。我想這是我們回顧反省自己，並珍惜時間，努力前行的時刻。

「**委身基督**」—今年的主日崇拜講台，是以「馬可福音釋經講道」為系列。目的在藉著研讀主耶穌的生平事蹟，使我們能更加認識祂，並委身於祂。使徒保羅深切明白這個道理，所以他向神祈禱說：「**求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道祂。**」(以弗所書 1:17)

基督徒既已是信耶穌的人，為何還需要「真知道祂」呢？難道「信祂」還不夠嗎？難道基督徒還不認識基督嗎？其實，每一位真心相信主的人都會發現。在相信主之前，當然需要認識主；否則就是盲目的信，或草率的信，不能算是真信。然而一個人在真心信主之後，也必體會自己對主耶穌的認識實在有限。對祂的偉大救恩，所知更是淺薄。正需要如使徒保羅為信徒的禱告：「**並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大...**」(以弗所書 1:18-19)

這樣看來，信徒對主耶穌的委身程度，決定於他對主耶穌的認識。一個認識主耶穌愈多的信徒，他的信心不但更活潑，他的委身也必定愈堅強。反過來說，一個信徒若不冷不熱，必定是對主認識不清，而且又不追求長進的結果。因此，每一位已經蒙恩得救的信徒，一定要加緊努力認識所信的基督。這是蒙福之道，

也是靈命長進必然的途徑。這幾個月來的主日信息，你有認真領受？這些信息如何幫助你更認識耶穌基督並祂的救恩？你對主耶穌的委身有否更進一步？

「**關懷社區**」—當我們探討耶穌在世的作為，就不難發現祂給信徒許多深入社區的好榜樣。根據福音書記載，耶穌經常帶著門徒們往來在各鄉鎮之間，更不時住在各地的接待家庭。祂顧念週圍人群的需要，無論醫病、趕鬼、行各種神蹟，不但是因為祂具備了神奇的大能，更因為祂的內心充滿了愛心與憐憫，叫人感動。

使徒保羅也相仿。他現身說法，勸勉信徒：「**向軟弱的人，我就作軟弱的人，為要得軟弱的人。向什麼樣的人，我就作什麼樣的人。無論如何，總要救些人。**」(林前 9:22)如此「進入人群、體恤人群、服事人群」的寫照，正是神子基督「從天而降，道成肉身，活在人間，卑微如僕」的原則，也是我們今天要在谷區成為福音金燈台的必經之路。

今年我們教會弟兄姊妹特別用心開創一些新的事工，以具體行動接觸、服務社區。譬如：每月一次週三早上「佳齡會」，每週五晚上「AWANA」兒童福音活動，以及週三早上「快樂媽媽」親子活動。再加上已進行多年每週一晚上乒乓球活動，並成立有年的「播愛團契」，每月定期聚會，舉辦各種講座活動。感謝主！這都是許多弟兄姊妹盡心盡力為主擺上的成果，榮耀歸給神。

「**廣傳福音**」—教會在地球上最重要的「大使命」，就是福音廣傳，直到地極。兩千年來，多少忠心愛主的信徒冒著生命危險，克服多少艱難，將福音一棒一棒的傳下來。這是一場福音的接力賽，我們這一棒跑得如何呢？我們要如何善用主所預備的資源，更有效的傳揚福音呢？有一天，我們都要迎接榮耀的基督，豈能空手見主？

截至目前，今年我們教會有17位受浸歸入主的名下，感謝主！他們每一位都是主所寶貴的小羊，是上帝的兒女，也是在聖靈裡親愛的弟兄姊妹。讓我們繼續努力，為慕道友禱告。十一月中旬還有一次佈道會(張路加牧師)，當月底也還有一次浸禮。求主祝福！

主內 許牧師 謹上

不再是一個人的事情!

陳道德傳道

「不再是一個人的事情！」這是某青年團契的口號。確實，當我們成為基督徒之後，我們就與父並他兒子耶穌基督有了神聖而神秘的「相交」關係，緊接著，不再是一個人的事情，我們就不可避免地要與其他同為基督門徒的肢體建立一種生命的相交關係（約壹一3），這就是基督徒之間的團契關係。

我們聯於基督

基督徒的團契是建立在共同連於基督的根基上，團契的關係也不是一種簡單的友誼關係，而是在神裡面的生命關係；團契的相處原則也不單純是一種友好、配合或共事，而是一種活潑的屬靈相交。在這樣的團契關係中，基督徒分享彼此裡面耶穌的生命，注視彼此生命中的耶穌，透過彼此來觸摸耶穌，並被耶穌摸到。這種相交是因為耶穌基督實實在在居住在我們心靈和生命中而自然流露、產生的。

因此，團契或小組聚會就不是聯誼，不是聚餐，更不是Party。而團契過程中的節目、活動或點心也不應該是聚會的中心。毫無疑問，團契的中心就是基督！

我們彼此相交

團契聚會是要讓基督徒之間的關係得以建立和維繫，因此團契應該強調信徒彼此間的屬靈相交。於是，生命經歷的交流與分享，真理與實踐的心得探討，以及彼此的關懷與服事，都應該是基督徒團契生活的重要部分。為達此果效，我們可以學習耶穌揀選十二個門徒一樣建立小組，讓彼此之間的交流與分享更加深入，使基督徒的生命在團契小組中經歷到神的豐盛。

因此，基督徒的團契聚會不同於主日崇拜強調向上對神的敬拜，也不同於主日學或查經班強調從上而下領受真理教導。團契聚會應該有敬拜，也應該有教導，但團契更應該注重信徒間橫向的生命相交，使信徒在相互分享、扶持以及鼓勵中成長！

我們互相服事

團契作為提供基督徒彼此相交的場合，使得我們在深入認識對方的過程中，學習服事彼此。按著「人人皆祭司」的聖經教導，每一個信主的基督門徒都應該參與服事。團契小組「小」的特性，會比較容易鼓勵那些未參與服事的基督徒慢慢參與服事。團契或小組也應該提供更多的服事機會和服事崗位，讓基督徒從小事做起，鍛煉他們的服事意識和服事技巧。另外，在彼此服事的過程中，我們會發掘自己或者他人的服事恩賜，以至於將來有機會參與教會更多和更大的服事。

因此，團契應該是實踐服事的重要場所，團契聚會不應該是「一小部分去服事一大部分人」，團契需要建設更多的服事平臺，有意識性地發掘、鼓勵和訓練弟兄姐妹進入服事，最後真正實現「人人參與、人人服事」的團契生活！

我們同傳福音

這是一個冷漠的時代，教會需要提供來自基督的愛，去挑戰冷漠，撒播溫情。教會不僅要用「愛」去宣講基督的愛，我們更要透過彼此相愛的團契生活，讓世人認識並羨慕基督徒愛的生活。冷漠世界上最能吸引現代人的也莫過於一個充滿愛和溫暖的團體，而團契或小組就應該是這樣的團體。非正式的場所、非程式化的方式以及不多的人數都是讓慕道友容易進入團契的緣由，而美好的生命見證、和平的福音真理以及真誠的關懷更會是慕道友委身團契的緣由！

因此，團契聚會不應該是內向性的，只讓基督徒自己間彼此相愛，而忽略了對外「愛鄰舍」的使命。團契應該發揮「小」和「溫暖」的特色，敏感慕道友的需要，提供恬適的氛圍，接納並吸引「局外人」的加入，以達到廣傳福音的果效！

是的，不再是一個人的事情，有生命的基督徒應該有健康的團契生活，有影響力的教會也應該發揮團契和小組的動力！讓我們一同將生命都紮根在基督身上，彼此相愛，相互服事，共同見證基督！

是的，信主之後，從來都不再是一個人的事情！

靈修分享

叢抒凡姐妹

最近教會舉辦「團契靈修」的訓練，袁傳道與許牧師教導我們，團契這段靈修的時間不是用來做見證，也不是教日學，而是把個人最近靈修的心得與弟兄姐妹們分享。基督徒應該每日藉著靈修來認識主、親近主，但是人都是有惰性的，在靈修、寫日記、鍛煉身體這些事情，我們常常不能持之以恆。我很感謝主，領我在十幾年前參加了一個英文查經班，按照這個查經班的課程表，養成每天讀經靈修的習慣。

這個月我們在查考馬太福音第一、第二章，今天我就和大家分享研讀這兩章經文所得的三點心得。我們都知道上帝揀選了以色列人作為保存祂話語的器皿，四千多年前聖靈首先啟示摩西，寫下了有關神的創造、神的揀選、神的應許以及神的律法，也就是舊約聖經的最前面五本書，又稱為「摩西五經」，然後聖靈又陸續啟示各先知、祭司和詩人們寫下舊約聖經中另外的34本書卷，其後神就沉默了400多年，不再賜下話語，一直到耶穌降世。

西元元年左右，也就是中國的東漢時代，上帝按照自己命定的時間道成肉身，以聖子耶穌的身份位格，在人世間33年半，完成十字架的救贖工作。耶穌升天之後，聖靈感動四位不同的作者，將耶穌的生平分別寫成四本福音書，以馬可福音成書最早，約翰福音成書最晚，但是在教父們編輯新約正典的時候，卻把馬太福音列為新約的第一本書，我認為是有它特殊的意義。馬太福音是馬太針對熟悉舊約的猶太人而寫，書中引用多處舊約經文，證明拿撒勒人耶穌就是舊約中所預言的彌賽亞、大衛的子孫、猶太人的王。馬太福音作為新約的第一本書、連結舊約與新約，打開猶太人的心胸與視野，使他們明白耶穌基督不僅是猶太人的王，更是全人類的救世主。早期教父們編輯聖經書卷順序的時候，受到聖靈啟示，把馬太福音列為四福音書之首，從猶太人的歷史傳統看普世救恩的源頭，以作為廣傳福音的準備。神這樣的心意，是我在靈修中得到的一個領會。

最初讀聖經的時候，一打開馬太福音，就是

冗長的耶穌家譜和一連串陌生的名字，也就跳過不看了。的確，家譜對當時的猶太人非常重要，是確認他們的祭司身份與土地持有權的重要證明，但是對今天我們這些非猶太人而言，似乎毫無意義。但是多年讀經之後，才認識到聖經是神自己啟示的話語，每一個字句都要傳達重要的信息。馬太所記錄的從亞伯拉罕到耶穌的四十二代家譜，證明耶穌就是神對亞伯拉罕所應許的那位使全世界蒙福的後裔。家譜中列入五位女性先祖，他瑪、喇合、路得、烏利亞的妻子別示巴、馬利亞，其中有四位是外邦人，有三位曾經犯過道德敗壞的罪，可見神所立定的救恩不是只為猶太人、而是為全人類；耶穌來不是為義人、而是為悔改歸回的罪人。這是我的另一個領會。

很多人認為基督教是好的，和一些其它的宗教一樣，都是勸人為善，但是卻不能接受基督教的核心真理。他們解不開創造論與進化論之間的矛盾、不信童女馬利亞生子、更不信耶穌死而復活。我最初對聖經也只能選擇性的、局部性的接受，雖然我尊崇耶穌那種超乎人類的愛心與胸懷、我也渴慕在基督信仰裡的那種屬天的平安與喜樂，但是在我內心裡仍然認為聖經裡有許多地方不科學、不合邏輯。多年讀經之後，漸漸領悟到那位在聖經裡對我說話的神，其實是科學研究內容之外的超自然、是邏輯思考範疇之外的超理性；祂每天每時每刻與我同在，對我心裡說話，賜給我生活的能量，改變我生命的品質；祂既掌管歷史，祂也必掌管未來；雖然至今我仍然不能完全參透神的奧秘，但是祂已經賜給我足夠的信心，謙卑地接受祂在聖經中給我的所有啟示。這些是我與大家分享的三個靈修心得。

2013年 財務簡報

	第三季度	年度至今累積
一般奉獻	\$ 77,686.06	\$ 257,570.16
一般支出	\$ 98,645.24	\$ 286,915.84
不足額	\$ -20,959.18	\$ -29,345.68

委身基督，關懷社區，廣傳福音



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsv.org

台灣東埔短宣見證

李致遠弟兄

感謝神，在祂的保衛看護及教會弟兄姐妹們的代禱中，2012年南投短宣隊的宣教事工在10月12日順利平安的完成！我們全程時時刻刻經歷了主恩典的同在，也認識到祂是唯一的真神、全能的主！

在這次短宣的過程中，每早的謝飯歌與靈修、弟兄姐妹的相處、每次的聚會、同心協力的分工與分享，諸事都感受到神恩典的同在！哈利路亞！

在東埔教會的探訪中有兩個家庭讓我感到震撼，一個是阿茶姐妹母子倆，他們都是輕微智障，阿茶姐妹說兒子已經40歲，卻尚未決志歸於主名，她每天都幫兒子禱告求主在兒子身上動工。她講話的神情態度非常堅定、不容質疑，因為她相信神必會垂聽她的禱告，所以她要持續下去。阿茶的外表雖然看起來有些嚇人，但是當她滔滔不絕地談論主耶穌以及為兒子禱告的時候，卻又變得非常祥和，我相信必有神的美意成就在她身上！另一個家庭是在山上務農的祖孫三代，家中經濟和衛生情況甚差。父親每日上山種菜、種水果，收成並不太好；母親則躺在醫院等候肝臟開刀以及洗腎，她的腎臟、肝臟和肺臟皆有問題；孫女大約10歲左右，手指畸形，沾粘一起並開刀切除過。這個家庭中只有祖母是得救的基督徒，孫女有上主日學，在與祖母分享時她用台語說：「自從認識耶穌後，我甚麼都不想，只專心向神禱告讚美祂，把一切交在主的手裡，因祂是得勝的神，祂的恩典

必會在這個家成就，為了操練堅定我們的信心，恩典只是延遲些，因祂說過一人得救全家都得救。」她分享這些時是那樣的理所當然、是那樣的堅定，絲毫沒有抱怨！

探訪這兩個家庭讓我想到聖經帖撒羅尼迦前書5:16-18經節說：「**要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。**」

在羅娜教會主日的敬拜前約30分鐘，伍師母忽然接到一位姐妹的電話，請師母到她家為父母禱告，伍師母找我和我太太蕙鶯及兩位羅娜長老一起去她家，到了後才知道這位姐妹是在台中工作，無法天天在家照顧父母，她父親摔斷腿打石膏還發炎腫脹，母親有被迫害妄想症及暈眩和肺部的問題，最慘的是她弟弟在廟裡做乩童，每天給父母喝燒符紙的水來醫治，並時常帶他們到廟裡去拜拜，讓他們每天聽收音機和CD裡的誦經。我們感謝神讓這位姐妹在如此的難處中及時打電話向教會求助，我們分別開口迫切為這個家庭禱告，求神分別為聖拯救他們。禱告中這位姐妹不停地流淚得到釋放。在這樣困難的環境中她堅定求告我主耶穌的名，相信神必會幫助她戰勝撒旦的阻攔。

這趟宣教的經歷讓我深深體會到凡事呼求主名的就必得救，因祂是我們所敬拜的真神、全能的主，唯有祂才能帶領我們脫離兇惡與罪惡，我們更是要常常與神禱告交通，並加緊傳揚福音給那些還不認識神的人，使他們得著那永遠的平安喜樂！阿門！